

**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ИНФОРМАЦИЯ

**о результатах экспертно-аналитического мероприятия по теме:
«Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета
Шекснинского муниципального района за 2018 год»**

Основание проведения мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты Шекснинского муниципального района на 2019 год.

Цель(и) мероприятия: контроль достоверности годового отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, законности и результативности деятельности по исполнению бюджета в отчетном финансовом году.

Оформленное заключение: заключение на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 2018 год от 29.04.2019 года.

Результаты мероприятия:

1. Годовой отчет об исполнении бюджета района за 2018 год представлен в Контрольно-счетную палату Шекснинского муниципального района в установленный срок, в объеме, предусмотренном Положением о бюджетном процессе в Шекснинском муниципальном районе. Показатели доходов, расходов и профицита, отраженные в проекте решения Представительного Собрания Шекснинского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 2018 год», соответствуют показателям бюджетной отчетности об исполнении бюджета района.

2. Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета района, бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств, проведенная КСП Шекснинского района, показала, что основные параметры бюджета района за 2018 год выполнены в следующих значениях:

- поступили доходы в сумме 703 718,6 тыс. рублей, или 100,4 % к назначениям, утвержденным в сумме 701 136,4 тыс. рублей;

- осуществлены расходы в объеме 691 067,0 тыс. рублей, или на 97,6 % к назначениям, утвержденным в сумме 707 826,6 тыс. рублей;

- профицит бюджета района составил 12 651,6 тыс. рублей при утвержденном дефиците в сумме 6 690,2 тыс. рублей.

3. В процессе исполнения бюджета района плановые доходы бюджета района увеличились на 106 517,2 тыс. рублей, или на 17,9 %; плановые объемы расходов – на 113 393,8 тыс. рублей, или на 19,1 %.

Предельные значения по объему муниципального долга, установленные Бюджетным кодексом РФ, не превышены. Остаток средств на счете по учету средств бюджета района по состоянию на 01.01.2019 года составил 17 314,6 тыс. рублей.

4. Доходы бюджета района в сравнении с 2017 годом в целом увеличились на 112 434,0 тыс. рублей (19,0 %), в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений на 94 484,7 тыс. рублей (31,9 %), налоговых доходов на 19 281,4 тыс. рублей (7,5 %), уменьшения неналоговых доходов на 1 332,1 тыс. рублей (3,4 %).

5. Налоговые доходы за 2018 год исполнены в сумме 275 719,3 тыс. рублей, или 103,8 % к утвержденным назначениям в сумме 265 661,4 тыс. рублей. Основным источником налоговых доходов бюджета района является НДФЛ, доля которого в налоговых доходах в отчетном периоде составила 82,9 %.

Неналоговые доходы исполнены в сумме 37 616,1 тыс. рублей, или на 108,9 %. В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес (47,8%) занимают доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности.

В разрезе доходных источников в 2018 году наблюдается уменьшение поступлений по сравнению с 2017 годом:

- налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на сумму 462,9 тыс. рублей, или на 2,5 % по причине перерасчетов за 2017 год;
- единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на сумму 2 049,3 тыс. рублей, или на 11,0 %, в связи со снижением количества налогоплательщиков, применяющих данный режим налогообложения, а также ростом заработной платы и снижением коэффициента К2;
- доходов, от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления, казне района и от сдачи в аренду земельных участков на сумму 738,2 тыс. рублей, или на 4,2 %, в связи со снижением количества арендаторов и выкупом имущества;
- доходов от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на сумму 2 737,2 тыс. рублей, или в 2,2 раза, в связи со снижением объемов продаж и количества заявок;
- платы за негативное воздействие на окружающую среду на сумму 2 063,7 тыс. рублей, или в 6,8 раза, в связи с переплатой авансовых платежей ООО «ШКДП» в 2017 году).

По остальным доходным источникам наблюдается рост платежей, в большей степени за счет поступления налога на доходы физических лиц (на 19 828,4 тыс. рублей, или на 9,5 %), связанных с установлением начиная с 2017 года единых и дополнительных дифференцированных нормативов отчислений по НДФЛ в бюджеты сельских и городских поселений.

6. Приватизация муниципальной собственности осуществляется на основании прогнозного плана приватизации. Количество объектов, включенных в прогнозный план приватизации имущества, с учетом внесенных изменений составило 21 единицу. Объем полученного дохода от реализованного имущества в количестве 16 единиц в бюджет района составил 959,2 тыс. рублей.

7. По состоянию на 01.01.2019 года недоимка по налоговым платежам, включая пени и штрафные санкции, в бюджет района составила 9 978,7 тыс. рублей, в том числе по организациям – банкротам в сумме 7 530,7 тыс. рублей.

По сравнению с 2017 годом недоимка по налоговым платежам уменьшилась на сумму 1 532,9 тыс. рублей, или на 13,3 %, но возросла по организациям - банкротам на сумму 1 873,0 тыс. рублей, или на 33,1 %.

По состоянию на 01.01.2019 года недоимка по неналоговым платежам, включая пени и штрафные санкции, в бюджет района составила 12 532,0 тыс. рублей (по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, арендной платы за имущество).

По сравнению с 2017 годом недоимка по неналоговым платежам увеличилась на сумму 701,9 тыс. рублей, или на 5,9 %.

Наиболее крупные долги по неналоговым платежам по состоянию на 01.01.2019 года имелись у ОАО Птицефабрика «Шекснинская» в сумме 4 923,3 тыс. рублей, ОАО «Дорстрой» в сумме 2 468,4 тыс. рублей, ООО «Альянс-плюс» в сумме 791,9 тыс. рублей, ООО «Авро» в сумме 507,1 тыс. рублей, ООО «Свежий ветер сервис» в сумме 416,3 тыс. рублей, ООО «НордСервисМарин» в сумме 365,8 тыс. рублей. Задолженность по организациям - банкротам составила 9 515,7 тыс. рублей, что на 38,8 % выше аналогичного периода прошлого года.

8. Безвозмездные поступления в бюджете района составили 390 383,2 тыс. рублей, или 97,4 % к плановым назначениям в сумме 400 940,3 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года безвозмездные поступления увеличились на 94 484,7 тыс. рублей, или на 31,9 %, главным образом, за счет увеличения дотаций (в 37,6 раза) и субвенций (на 12,5 %).

9. Расходы бюджета района в отчетном 2018 году составили 691 067,0 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 83 638,3 тыс. рублей, или на 13,8 %.

Бюджет Шекснинского муниципального района в отчетном году сохранил социальную направленность. Расходы на мероприятия в области социальной сферы составили 518 406,0 тыс. рублей, или 75,0 % от общего объема расходов бюджета района. По сравнению с 2017 годом расходы на социальную сферу увеличились на 57 895,0 тыс. рублей, или на 12,6 %.

В структуре расходов бюджета района за 2018 год наибольший удельный вес составляют ассигнования по разделу «Образование» (61,8 %); 11,5% направлено на общегосударственные вопросы; 7,2 % - на культуру, кинематографию; 7,0 % - на национальную экономику.

Неисполненный объем бюджетных назначений составил 16 759,6 тыс. рублей, в частности, по жилищно-коммунальному хозяйству на сумму 5 515,0 тыс. рублей (76,9 % исполнения), по физической культуре и спорту на сумму 4 858,7 тыс. рублей (80,6 % исполнения), по охране окружающей среды на сумму 3,0 тыс. рублей (88,3 % исполнения), по культуре, кинематографии на сумму 1 864,3 тыс. рублей (96,4 % исполнения),

по общегосударственным вопросам на сумму 2 802,4 тыс. рублей (96,6% исполнения). По остальным разделам исполнение составило свыше 98,0 %.

10. Бюджет района за 2018 год исполнен с профицитом в сумме 12 651,6 тыс. рублей. За аналогичный период прошлого года бюджет района исполнен с дефицитом в сумме 16 144,1 тыс. рублей.

Исполнение бюджета района с высоким уровнем профицита направлено на снижение долговой нагрузки на бюджет района и выполнение условий договоров, заключенных с Правительством Вологодской области о предоставлении бюджетных кредитов на покрытие временных кассовых разрывов.

11. Дебиторская задолженность бюджета района по состоянию на 01.01.2019 года сложилась в сумме 24 418,3 тыс. рублей, в том числе просроченная дебиторская задолженность в сумме 3 651,5 тыс. рублей.

Основную долю дебиторской задолженности составляют расчеты по доходам – 84,5 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается уменьшение дебиторской задолженности на сумму 679,4 тыс. рублей, или на 2,7 %, но с увеличением просроченной дебиторской задолженности на 3 535,8 тыс. рублей.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2018 года составляла 60 087,9 тыс. рублей, в том числе просроченная кредиторская задолженность в сумме 19 959,7 тыс. рублей. В течение отчетного периода задолженность уменьшилась на 19 949,9 тыс. рублей (32,7 %), в том числе просроченная задолженность на сумму 17 122,7 тыс. рублей (в 7 раз) и по состоянию на 01.01.2019 года кредиторская задолженность составила 40 438,0 тыс. рублей, в том числе просроченная – 2 837,0 тыс. рублей. Наибольшую долю кредиторской задолженности, в том числе и просроченной, составляют суммы по расчетам по принятым обязательствам (расчеты с поставщиками и подрядчиками) – 68,8 % и 99,9 % соответственно.

12. Расходы бюджета района на реализацию муниципальных программ в 2018 году предусмотрены в сумме 687 265,0 тыс. рублей, что на 100 125,8 тыс. рублей, или на 17,1 % больше первоначально утвержденного объема расходов. В целом, муниципальные программы района профинансированы в объеме 673 426,8 тыс. рублей, или на 98,0 % от годовых назначений. По сравнению с 2017 годом расходы на реализацию муниципальных программ увеличились на 94 770,4 тыс. рублей, или на 16,4 %. Объем средств, направленных на реализацию 16 муниципальных программ, составил 97,5 % от общих расходов бюджета района. Доля программного финансирования в отчетном году увеличилась в сравнении с 2017 годом на 2,2 %.

13. В ходе проведения внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств установлен 1 факт нарушения Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов

бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года № 191н.

14. По результатам внешней проверки объем исполненных доходов, расходов и профицита бюджета района соответствуют показателям отчета и требованиям законодательства Российской Федерации.

Заключение КСП Шекснинского района на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 2018 год в соответствии со статьей 22 Положения о бюджетном процессе направлено Главе Шекснинского муниципального района и в Представительное Собрание Шекснинского муниципального района.